

*«У меня растут года
Будет мне семнадцать.
Кем работать мне тогда?
Чем заниматься?»*

/В.Маяковский/

СЕМНАДЦАТИЛЕТНИЕ! СДЕЛАЙТЕ СВОЙ ВЫБОР!

Для сегодняшних семнадцатилетних вопрос «Кем работать?» и «Чем заниматься?» весьма актуален и необходимо сделать правильный, не случайный, выбор, выбор на всю жизнь!

Многие с детства мечтают стать учителем, врачом, летчиком, есть среди вас такие, которые донесли свою детскую мечту до дня выбора профессии, и мечта может стать реальностью: мальчишка, с известными только ему эмоциями, останавливался на улице при виде пожарной машины, которая мчалась на помощь людям, попавшим в беду, приостанавливались не только пешеходы, все водители машин прекращали движение, уступая дорогу. И вот этот мальчишка выраст, но сердце по-прежнему замирает, слышав тревожные сигналы пожарной машины.

Что можно сказать об этой профессии? Знаменитый историк Гильяровский В.А. дал такое определение человеку данной профессии: «Каждый пожарный – герой, каждую минуту – на войне, каждую минуту – рискует головой».

И, действительно, более мужественную профессию назвать очень сложно, она одна из самых опасных и рискованных. Во все времена люди сталкивались с пожарами и во все времена их спасали, им протягивали руку помощи те, кто оказался рядом. Попавшим в беду сочувствовали, сопереживали. Такая способность сочувствовать чужому человеку, воспринимать чужое горе как свое личное свойственно многим людям, но некоторым – в особой степени. Вот они и становятся пожарными.

В любое время суток, в любую погоду, в любом настроении они готовы идти «в огонь и в воду». Спасти и помочь – такая цель стоит перед пожарными каждый день. Экстремальная ситуация для них – штатная, обычная, человеческое горе – то, с чем они сталкиваются постоянно, поэтому представитель данной профессии должен обладать такими качествами, как самоотверженность, самоотдача, мужество и отвага.

И где же служат люди этой профессии? В каждой области России созданы группировки сил и средств МЧС России, предназначенные для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, выполнения мероприятий гражданской обороны, обеспечения пожарной безопасности и безопасности на водных объектах. На территории Брянской области это: Главное управление МЧС России по Брянской области, Центр управления в кризисных ситуациях МЧС России по Брянской области, два отряда федеральной противопожарной службы по Брянской области, отряд технической службы федеральной противопожарной службы по Брянской области и Центр государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Брянской области. Главному управлению МЧС России по Брянской области переданы в управление администрацией Брянской области областные государственные учреждения: Брянское областное государственное учреждение «Брянский пожарно-спасательный центр», Государственное образовательное учреждение «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Брянской области».

Таким образом, Главное управление МЧС России по Брянской области несет ответственность не только за тушение пожаров силами федеральной противопожарной службы, не только выполняет контрольно-надзорные функции в области защиты

населения и территории от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности на воде, но также управляет всеми силами и средствами, предназначенными для защиты населения и территории Брянской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, организует и проводит аварийно-спасательные и другие неотложные работы, осуществляет мероприятия по гражданской обороне, поиск и спасение людей на водных объектах.

В 2012 году на территории г.Брянска и Брянской области ликвидировано более 1724 пожаров, спасены жизни 96 граждан, спасено материальных ценностей на сумму более 521 миллиона 830 тысяч рублей.

Профессия пожарного в настоящее время очень востребована. Такой интерес к этой профессии вполне можно объяснить: служба в подразделениях МЧС в последние годы у всех на слуху. Желание стать спасателем, в том числе пожарным, почетное дело для настоящих мужчин, а как показало поступление в учебные заведения ГПС МЧС России 2012 года из числа брянской гражданской молодежи – и женщин тоже.

В 2012 году на 14 приемных мест – поступило 25 юношей и девушек, которые представляют 14 районов Брянской области.

В России существует несколько учебных заведений, в которых можно получить профессию пожарного на факультетах «Пожарная безопасность» и «Техносферная безопасность», а также получить образование по сопутствующим специальностям на факультетах: «Судебная экспертиза», «Прикладная математика» и «Системный анализ и управление», «Юриспруденция», «Экономика и управление». Это Академия Государственной противопожарной службы МЧС России (г.Москва) и Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС. Кроме того, обучаться по специальностям «Пожарная безопасность» и «Техносферная безопасность» можно также в Ивановском и Воронежском институтах ГПС МЧС России.

Подготовку специалистов для подразделений ГПС МЧС России осуществляют:

Академия государственной противопожарной службы МЧС России (Академия ГПС МЧС России).

Юридический адрес: 129366, г. Москва, ул. Бориса Галушкина, 4.

Сайт: <http://www.acadmygps.ru>

Санкт-Петербургский университет государственной противопожарной службы МЧС России (Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России).

Юридический адрес: 196105, г. Санкт-Петербург, Московский проспект, 149.

Сайт: <http://www.igps.ru/>

Ивановский институт государственной противопожарной службы МЧС России (Ивановский институт ГПС МЧС России).

Юридический адрес: 153040, г. Иваново, проспект Строителей, 33.

Сайт: edufire37.ru (<http://edufire37.ru>).

Воронежский институт государственной противопожарной службы МЧС России (Воронежский институт ГПС МЧС России).

Юридический адрес: 394052, г. Воронеж, ул. Краснознаменная, 231.

Сайт: <http://www.vptu.nm.ru/>

На обучение принимаются граждане не моложе 17 и не старше 25 лет, имеющие среднее (полное) общее образование, способные по своим личным, деловым, профессионально-психологическим качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять обязанности, возложенные на личный состав МЧС России. Кроме того, они должны пройти конкурсные вступительные испытания.

Если вы определились в своем желании быть профессиональным пожарным, а быть может это ваше призвание – дерзайте!

Главное управление МЧС России по Брянской области начинает отбор кандидатов на поступление в учебные заведения ГПС МЧС России в 2013 году.

По вопросу оформления документов на учебу кандидаты на поступление могут обращаться в период с января по апрель 2013 года в управление кадров Главного

управления МЧС России по Брянской области по адресу: г.Брянск, ул.Дуки, 59.
Контактный телефон: 8(4832) 72 28 32.

22 декабря 2012 года в 12 часов проводится «День открытых дверей» по адресу:
г.Брянск, ул.Бондаренко, 8, здание ГКУ «Брянский пожарно-спасательный центр».

Всю информацию о порядке отбора, поступления и обучения в учебных заведениях
МЧС России можно получить на сайтах ГУ МЧС России по Брянской области
(32.mchs.gov.ru) и образовательных учреждений Министерства.

На сайте Главного управления МЧС России по Брянской области в
разделе: "Направление деятельности" → "Управление кадров" → "Учеба"
расположена информация для абитуриентов, бланки и образцы их
заполнения.

Просим вас принять участие и обязательно зарегистрироваться по контактному
телефону в Главном управлении МЧС России по Брянской области 72-28-32.

Главное управление МЧС России по
Брянской области